Решење задатака за окружно такмичење из физике ученика основних школа школске 2002/2003. год.

VIII разред
1. Тежина куглице износи 
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(5п). С обзиром да је сила коју показује динамометар већа од тежине куглице, следи да је сила електричног поља (
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) истог смера као и тежина. Њен интензитет износи 
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(5п). По дефиницији, јачина електричног поља је бројно једнака сили која делује по јединици налектрисања у датој тачки поља, тј.
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(5п).
2. Према Џуловом закону 
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(2п). Укупна количина топлоте која се у проводницима ослободи  при редној вези је 
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(2п). Електрични отпори су 
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(2п) и 
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(2п). Уврштавањем услова задатка, 
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 у изразе за отпорности, њиховом деобом се добија 
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 (5п). Јачина струје је 
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 (2п). Са друге стране, према Омовом закону 
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 (4п) Еквивалентни отпор редне везе је 
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 (4п), а 
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3. Укупан отпор је 
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 (5п). Кроз отпорник 
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 протиче струја 
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(5п). Волтметар ће показивати напон: 
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 (5п). Имајући у виду да су волтметар и отпорник 
[image: image21.wmf]1
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 везани паралелно, применом Омовог закона долазимо до јачине струје коју показује амперметар 
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(5п)
4. Флукс магнетног поља кроз шестоугао странице 
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(5п), а кроз шестоугао странице 
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(5п). Промена флукса износи 
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(10п).
5. Израз за јачину поља у тачки А је:
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(2п). Јачине електричног поља су редом  
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(4п), 
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(4п) и 
[image: image31.wmf]2

3

2

3

3

3

4

2

3

a

q

k

a

q

k

E

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

(4п). Резултујућа јачина поља је 
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 (6п).
Члановима комисије желимо успешан рад и пријатан дан!
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